

# Два поколения



Александр Задорнов — молодой рабочий Томлинской птицефабрики. В цехе сортировки и упаковки яиц, где он трудится оператором, выполняет множество технологических операций по отправки готовой продукции в магазины.

Свободное время Александр отдает воспитанию сыновей. Их у него двое.

На втором снимке вы видите представителей старшего поколения — Кондейкина и Овсянникова. Того и другого зовут одинаково — Николай Васильевич. Оба — слесари-сборщики опытно-конструкторского бюро НПО картофелеводства, участвуют в создании новых машин по производству всеми нами любимой картошки. Тезки не только вместе трудятся, но и живут в одном поселке Коренево, болеют за сохранность леса.

Фото В. Гапонова и Н. Шалапина.



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО  
ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО  
И ЛЫТКАРИНСКОГО  
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Суббота, 13 января 1990 года

№ 7 (15133)  
Цена 3 коп.

## СООБЩЕНИЕ

9 января состоялось заседание окружной избирательной комиссии по выборам народного депутата РСФСР от Люберецкого сельского территориального избирательного округа № 76. Обсуждались вопросы регистрации кандидатов в депутаты и их доверенных лиц, график встреч с избирателями. Утверждался текст бюллетеня для голосования.

### ИЗ ПОСТАНОВЛЕНИЯ

Окружная избирательная комиссия на основании статей 33 и 36 Закона РСФСР «О выборах народных депутатов РСФСР» постановила:

1. Зарегистрировать кандидатами в народные депутаты РСФСР по Люберецкому сельскому территориальному избирательному округу № 76 товарищей:

**Воробьева Харлампия Сергеевича** — 1923 года рождения, члена КПСС, главного научного сотрудника Всесоюзного научно-исследовательского института строительных материалов имени П. П. Будникова, проживающего в Люберцах.

**Данилкина Александра Сергеевича** — 1953 года рождения, члена КПСС, старшего инженера машиностроительного завода «Звезда», проживающего в Москве.

**Доркина Виктора Ивановича** — 1953 года рождения, беспартийного, старшего научного сотрудника Люберецкого научно-производственного объединения «Союз», проживающего в городе Дзержинском Люберецкого района.

**Козлова Владимира Васильевича** — 1952 года рождения, беспартийного, старшего научного сотрудника Всесоюзного научно-исследовательского института строительных материалов имени П. П. Будникова, проживающего в поселке Красково Люберецкого района.

**Коршунова Александра Васильевича** — 1938 года рождения, члена КПСС, старшего научного сотрудника научно-производственного объединения по картофелеводству, проживающего в поселке Красково Люберецкого района.

**Пономареву Галину Яковлевну** — 1936 года рождения, члена КПСС, швею Московского производственного швейного объединения «Спецдежда», проживающую в Люберцах.

**Рогова Владимира Ивановича** — 1935 года рождения, члена КПСС, директора Научно-исследовательского института приборов, проживающего в городе Лыткарино Люберецкого района.

**Рыженко Геннадия Николаевича** — 1946 года рождения, члена КПСС, председателя президиума Московского областного управления Всероссийского общества инвалидов, проживающего в городе Лыткарино Люберецкого района.

2. Включить кандидатов в народные депутаты Воробьева Харлампия Сергеевича, Данилкина Александра Сергеевича, Доркина Виктора Ивановича, Козлова Владимира Васильевича, Коршунова Александра Васильевича, Пономареву Галину Яковлевну, Рогова Владимира Ивановича, Рыженко Геннадия Николаевича в избирательный бюллетень по выборам народного депутата РСФСР для голосования по Люберецкому сельскому территориальному избирательному округу № 76.

**А. ПАЛАГИН,**  
председатель окружной  
избирательной комиссии.

## Пятилетка, год пятый

Новые экономические методы хозяйствования стимулировали творческую и трудовую активность коллектива Малаховского опытно-механического завода. Поиски резервов роста заставили рабочих рачительнее относиться и к отходам производства. Теперь идет в дело практически каждый грамм сырья.

Экономия, базирующаяся на разумной основе, точном расчете, позволила, например, наладить производство новых товаров народного потребления — овощерезок, прессов и других изделий для городской кухни. Технология новинок основана на участке ширпотреба (мастер М. Д. Шаратов).

В минувшем году предприятие изготовило товаров для народа на сумму около полумиллиона рублей.

**А. СИДОРОВ.**

США, Канада, Швеция, Дания, Голландия, ФРГ... С 29 государствами мира поддерживает коммерческие связи завод сельскохозяйственного им. Ухтомского.

Особым спросом как внутри страны, так и за рубежом пользуется роторная кофилка КРН-2,1А. Сейчас планируется наладить её дополнительный выпуск. Для этой цели организуется консорциум из пяти предприятий района.

В начале зимы завод заключил договор на поставку крупной партии косилок для Франции. И несмотря на то, что выполнение этого обязательства обе стороны наметили на 1990 год, сельхозмашины еще до 1 января отправили в порт приписки Ильичевск, значительную часть машин, подтверждая свою репутацию надежных партнеров.

**Д. АНДРЕЕВА.**

Будущим специалистам в области строительной индустрии, занимающимся на Люберецком вечернем факультете ВЗИСИ, предстоит сложная пора зимней экзаменационной сессии.

В нынешнем учебном году здесь стало действовать новое отделение дневного преподавания — по химической технологии строительных материалов. В двух группах занимается 50 ребят из Люберецкого и Раменского районов.

А для того, чтобы их знания были полноценными, усовершенствуется и пополняется учебное оборудование. Так, на днях студенты получили дисплеи, компьютеры для двух классов программирования и для лаборатории вычислительных машин.

**М. СТРОКИН**

Слово кандидату в депутаты

**А. Г. Майорова:**

## «СОЦИАЛИЗМ — ЭТО СВОБОДНЫЙ ТРУД И СВОБОДНЫЙ РЫНОК»

Таким видит завтрашний день, результат перестройки общественно-экономических отношений в Российской Федерации Ангелина Григорьевна Майорова, кандидат технических наук, начальник лаборатории Лыткаринского завода оптического стекла. Трудовой коллектив предприятия выдвинул А. Г. Майорову кандидатом в народные депутаты РСФСР по Центральному национально-территориальному избирательному округу № 10. Наш корреспондент беседовал с А. Г. Майоровой и попросил её ответить на ряд вопросов.

— Ангелина Григорьевна, скажите, пожалуйста, как вы восприняли ваше выдвижение кандидатом в депутаты?

— С большой благодарностью заводчанам за такое высокое доверие, с надеждой, что исполнится мое желание стать избраницей народа и смогу воплотить в реальность свои замыслы, нацеленные на улучшение жизни людей.

— А в чем вы видите главное условие повышения их благосостояния?

— В создании обстановки, где гораздо полнее проявились бы способности каждого и его труд приносил больше плодов личности и обществу. То есть надо, вернувшись к исходным идеям Маркса и Ленина, создать конструкцию социализма как ассоциацию свободных производителей...

— Имеется в виду ленинское определение «строй цивилизованных кооператоров»?

— Да. Чтобы была коллективная, кооперативная со-

бственность на средства производства. И они, и результаты труда должны принадлежать людям, которые на ней работают. Не трудящимся вообще, а конкретным работникам конкретных фабрики, завода, шахты и так далее. Продукция, производимая ими, реализуется на свободном рынке, где при товарообмене между отдельными производителями действует свободная конкуренция, закон стоимости. Прибыль от продажи продуктов труда распоряжаются трудящиеся данного предприятия по собственному усмотрению. Разумеется, с учетом предусмотренных законом отчислений в общественные фонды. Трудящиеся сами решат, сколько тратить из прибыли на себя, сколько на развитие производства, на какую продукцию переходить...

— Допустим, ваш завод, учитывая потребности рынка, что может выпускать еще?

— Например, стекла для

легковых автомобилей. И автомобилистам стало бы легче, и у преступного элемента на пути спекуляции стеклами вышибли бы почву. Да и сейчас сейчас неудовлетворительного спроса! Важно дать побольше товаров рынку. Но при этом должны оставаться госзаказ, регулирующие государственные и административно-хозяйственные структуры.

— Если вас выберут, в вашей депутатской практике наверняка встретятся ситуации, когда интересы группы жителей не совпадают с планами района, области, республики. Как, здесь поступить?

— В любом случае народному депутату надо внимательно изучить совокупность обстоятельств. И если нет возможности или нецелесообразно менять решение, план, надо разъяснить людям неизбежность тех или иных изменений, компенсировать связанные с ними неудобства. Очевидно, чтобы меньше было подобного рода конфликтных ситуаций, избирателям стоит взыскательнее подойти к формированию депутатского корпуса местных Советов.

— Желаю вам успехов.

**Беседу вел В. ЧУЛКОВ.**

## ПОРА ИТОГОВ

Январь — время подведения итогов за прошедший год. В сельских трудовых коллективах это, как правило, делается на рабочих собраниях. Готовится к такому собранию и совхоз имени Моссовета. Сейчас подсчитываются экономические показатели, а количество реализованной продукции уже известно.

Напомним, что названное хозяйство — самый крупный в нашем районе поставщик овощей, причем их ассортимент составляет более двадцати наименований. Это огурцы, томаты, зеленый лук, выращенные в теплицах, а также популярные у люберчан и жителей столицы кабачки, цветная и белокочанная капуста, столовые корнеплоды, пряная зелень разных видов, выращенные в поле. За год

совхоз имени Моссовета продал витаминной продукции 20089 тонн, что на 25,3 процента больше, чем планировалось.

К этому следует добавить, что растениеводы кроме овощей поставили в торговые организации 716 тонн картофеля при задании 600.

Животноводы тоже трудились, не жалея сил, о чем говорят достигнутые ими рубежи. Годовой план по молоку перевыполнен на 374 тонны, по мясу — на 462. Этих особо дефицитных продуктов продано соответственно 3674 и 3562 тонны.

Животноводческие фермы, как известно, действуют без выходных. Кто-то из операторов отмечал праздник у елки, а кто-то доил коров, кормил телят, поросят. Все операции по уходу за скотом выполнялись своевременно, сбой в надох в старте 1990 года не допущено.

**Р. МАЛИНИНА.**

Точка зрения

# СБЫЛИСЬ ЛИ НАДЕЖДЫ?

В Москве завершился второй Съезд народных депутатов СССР. С его работой наше общество связывало достаточно большие надежды. Ведь в отличие от первого Съезда, на котором преобладала в основном общеполитическая дискуссия и рассматривались хотя и очень важные, но преимущественно организационные вопросы (формирование Верховного Совета, выборы его Председателя и других руководителей, создание парламентских комитетов и комиссий), он призван был принять решения по наиболее неотложным и злободневным практическим вопросам. И в первую очередь — в области экономики и политической реформы.

Оправдались ли надежды? Односложно ответить на такой вопрос нелегко, поскольку сам ход работы и итоги Съезда вызвали в обществе неоднозначную оценку. Причем разброс весьма велик: от почти безоговорочной поддержки его решений до скептицизма в отношении их значения для судеб страны.

Я отношусь к осторожным оптимистам и разделяю точку зрения тех, кто считает, что решения Съезда по выводу страны из экономического кризиса носят в целом прогрессивный характер. Конечно, они могли бы быть и радикальнее, но в условиях сегодняшней разбалансированности потребительского рынка, инфляции, расстройств финансов это вряд ли представляло бы последствием.

Напомню, что утвержденный Съездом план оздоровления экономики рассчитан на 1990—1992 гг. Предполагается осуществить ряд чрезвычайных мер по стабилизации положения: временное ограничение роста фондов заработной платы предприятий, заморозка цен на товары первой необходимости и т.д. Именно эти жесткие директивные меры будут сочетаться с регулируемым развитием рыночных отношений, что позволит по возможности не слишком болезненно перейти ко второму этапу оздоровления.

Этот второй этап рассчитан на 1993—95 годы. В ходе его рыночные рычаги управления народным хозяйством должны заработать на полную мощность. Они будут опираться на новые законы о собственности, о землепользовании, об аренде, на новые принципы самоуправления в масштабе союзных республик, самофинансирования и местного самоуправления.

Не нужно быть пророком, чтобы еще до принятия этой программы уверенно утверждать, что она будет воспринята в обществе неоднозначно. Почему? Во-первых, потому, что программа, провозглашающая поэтапность развития экономической реформы с сохранением на первых порах элементов директивного планирования, носит умеренно радикальный, «центристский» характер, что предполагает её критику как «справа», так и «слева». Во-вторых, она не обещает столь желанных перемен на потребительском рынке уже в ближайшие месяцы. Существует мнение, что руководство страны запоздало с принятием серьезных решений и потому несет значительную долю ответственности за нынешнее экономическое положение.

И все же, как показывают социологические опросы, у большинства советского общества эта программа получила в целом положительную оценку. Судя по тем же опросам, многим импонирует, в частности, её сбалансированный характер, взвешенность, реалистичность и конструктивизм. Вот как сформулировал эту оценку один из депутатов — Ситуация в стране

крайне острая, — заявил он. — В этих условиях нам одинаково противопоказана как капитуляция перед лицом трудностей, так и избыточный радикализм, граничащий с авантюризмом. Нужны реалистичные и конструктивные действия. И в этом смысле программа определяет реальные пути оздоровления экономики.

Гораздо более однородно отношение общества к решениям Съезда, связанным с реформой политической системы. Здесь, по оценкам социологов, существует почти полное единодушие в отношении того, что эти решения ускоряют ход политической реформы, содействуя тем самым необратимости перестройки.

Какие из этих решений представляются наиболее важными? Прежде всего, на мой взгляд, принятый Съездом закон об изменении и дополнении Конституции СССР по вопросам избирательной системы. Он дает «зеленый свет» вступлению страны во второй этап политической реформы, в ходе которой путем демократических выборов предстоит создать новую, широко представительную структуру органов власти в республиках и на местах.

Примечательно, как создавался этот закон. Пожалуй, впервые в советской истории его конструирование шло не от «центра» к «периферии», а наоборот. Разработке внешних поправок к Конституции предшествовало принятие союзными республиками собственных избирательных законов, основанных на волеизъявлении их населения. Что же касается изменений в общесоюзной Конституции, то они аккumulировали порой взаимоисключающие идеи, рожденные в республиках, обобщили их подходы к организации и проведению выборов, создавая тем самым возможности для широкого межреспубликанского «плюрализма», что прямо отвечает существу обновляемой советской федерации.

Другой очень важный закон — о конституционном надзоре в СССР. Этот институт, существующий, как известно, во многих странах, вводится в СССР впервые. Его задача — защита конституционных прав граждан, контроль за соответствием решений, принимаемых органами власти и управления, действующим законам, а самих этих законов главному из них — Конституции страны. Тем самым делается очередной шаг по пути создания в СССР правового государства.

Несколько слов об эмоциональном климате Съезда. Его заседания проходили, как правило, в очень наэлектризованной обстановке, в острейшем столкновении мнений, переходившем порой через край. Естественно, это затрудняло принятие конструктивных решений, что дало некоторым обозревателям повод утверждать: столь многолюдный форум (2250 депутатов) менее способен к серьезной законодательной работе, чем его «младший собрат» — более компактный, а главное — постоянно действующий Верховный Совет.

Думается, однако, что дело тут не только и не столько в количестве депутатов. Нельзя забывать, что советская парламентская демократия находится, по существу, еще в младенческом возрасте — ей пока нет и года. Естественно, поэтому, что ей свойственны присущие этому возрасту «детские болезни». Вместе с тем нельзя не заметить одного важного качества «новорожденного» — его быстрого взросления по мере обретения политического опыта.

**Валерий ТЕЛЕГИН,**  
парламентский обозреватель АПН.

## Новости

### Детскому фонду

Многие люберецкие сочувственно восприняли телевизионную передачу «Телемарафон Советского детского фонда имени В. И. Ленина».

Работники объединения «Модуль» Всероссийского общества слепых тоже обратили внимание на разговор об условиях жизни некоторых детей: инвалидов, воспитанников интернатов, а то и совсем заброшенных и забытых. На следующий день после передачи, 9 января, коллектив «Модуля» принял решение перечислить Советскому детскому фонду 3 тысячи рублей.

**Б. ИГНАТЬЕВ.**

### Ноев поселка

В жилом массиве Константиновской птицефабрики задерживается строительство торгового центра. В просторных, светлых помещениях разместятся залы самообслуживания, кафетерий, отделы по продаже сопутствующих товаров.

Торговый центр — не единственный из строящихся объектов соцкультбыта. Предполагается возвести в поселке и свой культурно-оздоровительный комплекс с плавательным бассейном, вместительным спортзалом, благоустроенными дорожками.

**Наш корр.**

### Увеличили объем

Успешно справился с плановыми задачами 1989 года коллектив агрокомбината «Москва».

Только в совхозах Люберецкой зоны, например, на 10 процентов увеличился объем производства сельскохозяйственной продукции. Получено от деятельности госсельхозпредприятий свыше 62 млн. рублей прибыли.

**В. КУЗНЕЦОВ,**  
заместитель директора АПК «Москва».

## Социальная программа люберчан

Недавно на 2-й Красногорской улице в Люберцах произошло историческое событие: стерто с лица земли последнее деревянное строение — жилой дом № 21. Улица прекратила существование.

НО ЖИЗНЬ в этом квартале, что называется, взметнулась явь. Стоят там современные девятиэтажки. Одни из кирпича, другие из сборного железобетона. Одни «коробками», другие продолговатыми прямоугольниками. Проложены меж ними дороги и дорожки. В центре квартала — детский сад, разветвляющийся в разные стороны архитектурно-красивыми отделениями. Неподалеку было на месте детсада и раньше, особенно весной — густой белой цветовой окатаны яблони, вишни, сливы. Удивительной раскидистой шапкой возвышалась над окрестностью вековая береза.

Нет больше 2-й Красногорской улицы. Но есть квартал домов, именуемых улочей Митрофанова. В канун 1990 года она пополнилась еще одним зданием — жилым домом на 108 квартир новой для Люберец серии — № 125. Это дом Всесоюзного научно-исследовательского института буровой техники (ВНИИБТ) и его экспериментального завода, находящегося в Панках.

Завод превращается в одно из застроивших этой территории наряду с железнодорожными ведомствами. Первый его дом заселен здесь несколько лет назад. К нему же завод пристроил магазин № 10. Упомянутый детсад возведен на его же средства. Теперь заселяется очередной. В перспективе еще один, да к тому же со стоматологической поликлиникой.

Когда мне сказал об этом один из сегодняшних новоселов, вспомнился беседа двадцатилетней давности с главным архитектором района Б. И. Курдюковым. Я как раз интересовался генеральным планом именно этого микрорайона. Показав чертежи с размещенными корпусами домов, детсадом, поликлиникой, он безнадежно махнул рукой: — Когда это еще будет...

При его жизни план не сбывался. Тем не менее корпуса

стоят почти точно так, как были начерчены двадцать лет назад. Но вот поликлиники нет. На её месте большой дом завода «Пластмасс» и детские игровые площадки. И все же она не забыта. «Привязана» к очередному жилому дому. Это уже верность древнему генеральному плану.



А беседовали мы на шестом этаже только что сданного дома завода ВНИИБТ в квартире № 60 с расточником цеха № 4 Анатолием Егоровичем Алексеевым. Его семья из четырех человек разместилась в трехкомнатной квартире.

— А раньше какую жилплощадь занимали, — интересуясь.

— Одну комнату.  
— Вчетвером?  
— Да.

Как выяснилось, они жили в доме № 43 по Волковской. Вместе с родителями имели двухкомнатную квартиру — по одной комнате той и другой семье.

Радость новоселов велика. Семиклассник Сережа «изучил» уже все комнаты и коридоры, выбирает себе местечко получше. Детсадовец Алеша примеривает для разбега самую длинную дистанцию — есть из чего составить. Только вот не хочет расставаться с любимым садиком в Панках, хотя у нового дома столь же новый детсад под окном.

— Сколько лет стояли в очереди на квартиру?

— Пять. Много это по нашему? — спрашивает у меня.

— Пять лет ожидания... Но если рассматривать их на фоне жилищной проблемы вообще, вы — счастливики.

В новых квартирах все счастливики. Шлифовщик Владимир Поляков, лекальщик Александр Пустовит — тоже. Алевтина Ильинична Ива-

нова, переехавшая с мужем Русланом Алексеевичем в квартиру № 37, радуется не столько за себя, сколько за других сотрудников института. Она называет конструкторов Юрия Хмырова, Юрия Калистратова, Александра Загвоздкина.

— Радостно, что они, можно сказать, смолodu обеспечены добротным жильем. У них малые дети. А здесь есть место и для детей, и для родителей. Мы — постарше. Нам было труднее в их годы. Поэтому и радуемся за молодёжь.

И она продолжала: — Представьте себе, Юра Хмыров с женой и двумя детьми жили в общежитии. Каково им было? Но теперь все позади. Теперь они очень хорошо могут устроиться в трехкомнатной отдельной квартире.

Адрес нового дома — Митрофанова, 19. А первым нарушил 2-ую Красногорскую дом завода буровых машин. Потом появился дом завода «Пластмасс». Теперь он значится по Митрофанова, 17. С другого конца сюда «подступила» 3-я Красногорская.

Так в наши дни исчезло название старинной улицы.

Квартал сформировался неподалеку от Натальинских прудов. На берегу одного из них виднеется памятник Михаилу Николаевичу Митрофанову — шоферу автобазы Главного управления проектно-изыскательских работ Министерства транспортного строительства СССР. Это он 16 декабря 1965 года своим телом остановил неуправляемый автобус с пассажирами, катившийся под откос с горбатого моста. Герой посмертно награжден орденом Ленина.

Почти каждый год справляют в этом квартале новоселья. И пусть знают новые жители историю названия своей улицы, пусть помнят имя шопера Митрофанова.

Освоение микрорайона не закончено. Придут и другие новоселы. Именно здесь строится автоматическая телефонная станция на 30 тысяч номеров. Именно в этом краю предполагается возвести кинотеатр. И не останется никакого следа от прошловековой Натальинской помещицкой усадьбы, кроме названия прудов.

**П. БИЦУКОВ.**



Ай, да «Роби»!

Мотоблок «Роби» предназначен для вспашки, культивации, обработки почвы. Словом, агрегат сугубо для сельскохозяйственных работ. Но группа молодых изобретателей во главе с В. А. Афонимым из Люберецкого научно-технического центра творчества «Прогресс» нашла еще одно применение мотоблоку. После небольшой переделки и оснастки специальным приспособлением «Роби» становится незаменимым помощником зимой при уборке улиц от мусора, льда, при расчистке снега, а весной и летом при уходе — стрижке газонов, клумб.

На снимке: В. А. Афонин со своим детищем.

Фото Е. Луговой.

## КВАРТИРА НА ПРОДАЖУ

Вкладывание денег в недвижимость — выгодное дело. Это знают все. Один из способов — купить у государства квартиру, чтобы стать настоящим её хозяином.

При объединении городского хозяйства создана новая служба, а точнее кооператив «Соло», который оценивает квартиры. Граждане, проживающие в домах Люберецкого горисполкома, уже могут вызвать оценочную комиссию по телефону 559-20-05. А предприятия и организации, имеющие многоэтажный жилой фонд, имеют возможность заключить договор.

Комиссия работает по государственным расценкам и правилам. Раньше длинные очереди по оформлению купли-продажи квартир создавались из-за невозможности силами сотрудников бюро технической инвентаризации справиться с большим объемом заказов. Теперь на помощь пришел кооператив. У нас есть профессиональные знания и транспорт для ускорения дела.

Как видим, превращение жилья в собственность граждан становится реальностью. И не надо этого бояться. Жилье дорожает быстро, особенно в черте города. За последние 10 лет это происходило трижды. Не лучше ли просто купить квартиру?

**М. ЕЛЮТИНА,**  
председатель кооператива «Соло».

Заочная приемная

И сок, и начинка

«Вырастила прекрасную тыкву на огороде, а вот приготовить из неё ничего не умею. Не может ли редакция дать какую-либо полезную консультацию?»

Н. СМЕРНОВА, г. Люберцы.

В этом году у садоводов был хороший урожай тыквы, как известно, она прекрасно сохраняется зимой. Если вы готовите праздничный пирог, тыква как раз пригодится: из неё можно приготовить вкусную начинку.

Тыкву очищают (весом примерно с 3 кг), нарезают дольками в 2 — 3 см, складывают в емкость и засыпают сахаром (200г), оставляя в таком состоянии на ночь. К утру половину образовавшегося сока сливают (это, кстати, — прекрасный витаминный напиток), в оставшуюся массу добавляют 800 г сахара и, размешивая ложкой, доводят до кипения. Сразу после этого оставляют на 5 — 6 часов, после чего добавляют крупный лимон, нарезанный вместе с кожичей, и вновь доводят до кипения. Когда масса остынет, вы получите вкусную и ароматную начинку для пирога. Если лимона нет, можно использовать лимонную кислоту.

Рецепт пригодится и для приготовления витаминного, ароматного деликатеса, которым с удовольствием лакомятся дети, — цукатов. Для этого надо дать соку стечь и выложить дольки тыквы на тарелочку для просушки.

Цена ссоры — жизнь

Неделю можно характеризовать как праздничную, и в ней проявилась печальная особенность нашего бытия: многие никак не представляют себе торжества и веселья без выпивки. А к чему она приводит, видно из следующего примера. Утром 1 января в больницу поступил молодой человек с проникающим ранением брюшной стенки. Установлено, что потерпевший встречал Новый год в компании знакомых ребят. Вспыхнула ссора из-за пустяка и веселье закончилось ранением человека. Ведется расследование.

В последнее время похожие случаи, к сожалению, происходят каждую неделю. Так и рвется крик души: люди, будьте людьми! И себе во вред и другому на беду ваша несдержанность, необузданность страстей.

Ночью 4 января в своей квартире пожилой человек в обоюдной ссоре с женой нанес ей удар ножом в сердце. Женщина тут же скончалась. Обстоятельства и мотивы преступления устанавливаются.

В тот же день «скорая помощь» привезла в больницу жителя Люберец, 40 лет, с проникающим ранением грудной клетки. Преступник установлен.

Водка из подсобки

Не зря существуют запреты на торговлю спиртным. В какой-то степени они ограничивают чрезмерное потребление алкоголя, сдерживают вытекающие отсюда негативные последствия. Между тем не все следуют установленным правилам. Накануне Нового года, например, старший продавец Г. А. Валуева из магазина № 6 рабкоопта Томилинской птицефабрики отпускала водку прямо из подсобного помещения. Заведующая магазином № 4 Малаховского посло Н. П. Ушакова начала торговлю вино-водочными изделиями раньше установленного срока. Выявленные люди, помогающие пьяницам и се-



Спасали кукол от пожара...

Кто из нас не помнит стихотворных строк Маршака: «Тили-тили, тили-бом, загорелся кошачий дом...» Скорее всего с ними и связано наше первое представление о пожаре, как о беде, угрожающей всему живому.

Охрана жизни детей от разбушевавшегося пламени, от несчастного случая на воде, попадания под транспорт, от поражений молнией, электричеством и так далее — важная задача общества. Как перейти улицу, зажечь газовую плиту, пользоваться электроприборами? Всему этому должны обучить малышей взрослые.

Недавно в детском саду № 15, что на улице Кирова, состоялся тематический праздник «Досуг», посвященный правилам пожарной охраны. Дети разыгрывали небольшие сценки, соревновались в преодолении препятствий, спасая куклы от пожара, читали стихи о людях огневой профессии — пожарных. Перед этим они побывали на экскурсии в пожарном депо, ознакомились с техникой, с помощью которой укрывается разбушевавшееся пламя.

После окончания праздника, пока дети собирались домой, инспектор отдела пожарной охраны Н. М. Полисар провела беседу с родителями.

Р. СТЕПНОВА.

Реплика

Головотяпство

На Егорьевском шоссе, напротив школы № 8 (пос. ВУГИ), в прошлом году построен подземный переход. Он находится на очень удобном месте: поблизости школа и две поликлиники. У выхода предусмотрено место для

остановки автобуса. Но деятельные головотяпы закинули остановку метров за 200 от перехода. Поэтому им никто не пользуется. И взрослые, и дети перебегают обледенелую дорогу перед движущимися автомобилями. Под-

земный переход стал ненужным. Так не перенести ли остановку поближе к переходу?

В. ГОРБУНОВА, сотрудница поликлиники.

бе, конечно, поскольку продают спиртное по завышенной цене. Так, жительница микрорайона Люберецкого комбината стройматериалов и конструкций М. Н. Ванчикова продала бутылку вина с наценкой и получила доход

7 января злоумышленники через окно проникли в его дом, откуда совершили кражу 16 икон. Все они рисованы по дереву, XVII — XVIII веков. Вот тебе и рожество, и любовь к ближнему, и заповедь — не укради. Ни-

них на автопредприятиях. Объявленный в предыдущей сводке в розыск А. И. Кондюков задержан. За совершение ряда краж личного имущества из комнат общежития объединения «Спецдежда» задержан

УДАР В СЕРДЦЕ

Оперативная сводка преступлений и происшествий в районе (1 — 7 января)



в размере 7 рублей. Житель улицы Новой микрорайона коврового комбината П. Я. Шваров продал бутылку водки с выгодой в 7 рублей. В квартире В. Д. Мамонтова, жителя поселка Октябрьского, обнаружено и изъято 6 литров самогонки

какого предела у жулья, ничего святого.

В Дзержинское ГОМ обратился заведующий видеосалоном Дворца культуры «Энергетик» с заявлением о том, что 7 января около 4 часов, разбив стекло в кабинете директора, злоумышленники проникли в помещение, закрыли сторожа в спортзале, взломали дверь видеосалона и похитили цветной телевизор «Рубин», магнитофонную приставку «Яуза», телевизор «Фотон», видеомагнитофон «Панасоник», 80 видеокассет, деньги и сберкнижку на имя заявителя.

Приметы преступников: один низкого роста, 165 — 168 см, плотного телосложения, на лице была маска белого цвета; второй — высокого роста, 175 — 178 см, худощавый, одет в темную куртку с капюшоном, подкладка из серого искусственного меха.

За неделю

Совершено 3 тяжких преступления, 3 кражи из квартир, 2 кражи с автомашин, случилось 5 дорожно-транспортных происшествий: произошло три кражи государственного имущества, две из

П. И. Барсук, житель поселка Красково.

В медвытрезвителе содержалось 26 человек.

Идет розыск

23 ноября 1989 года ушел из дома и не вернулся Мусин Алексей Михайлович (на снимке), 1961 года рождения, житель дома № 8 улицы Колхозной поселка Красково. Его приметы: на вид 30 лет, нормального телосложения, среднего роста. Одежда: черное пальто, брюки спортивные синие «Адидас», туфли осенние темно-коричневые, шапка рыжая меховая.

За совершение тяжкого преступления разыскивается М. И. Котуков, житель кв. 35 дома № 10 улицы Дзержинской (г. Дзержинский).

Товарищи, если вам что-либо известно о перечисленных преступлениях и лицах, а также других фактах, представляющих интерес для милиции, сообщите, пожалуйста, в отдел уголовного розыска по телефонам 554-83-54 и 554-45-33 или обратитесь в комнату № 312 Люберецкого УВД. Можно также звонить в любое время суток в дежурную часть УВД по телефонам 554-93-94, 553-35-32.

ПОСЛЕДНИЕ ГОДЫ стали возвращением в нашу жизнь такого культурного пласта, как религия. Вехами проводимые обряды и праздники, избрание священнослужителей в органы государственной власти, массовое издание «священных» книг Нового завета (стоит отметить новгородную новинку Московской епархии — хорошо выполненное «Евангелие»)...

Процесс этот стремителен, потому наверное велика масса читательских вопросов. Большая часть их каса-

ется главного лица в религии христианства: кто таков пришелец из Назарета? Имеются ли доказательства его историчности? И как случилось, что скромный бродяга — учитель, названный мессией и похожий на других мессий, то и дело появляющийся в маленькой далекой провинции Римской империи, стал основателем одного из влиятельнейших культов мира?! Иисус Христос...

Наши корреспонденты беседуют с люберецким, предводителем редкой профессии — религиоведом В. И. ХАТЫНСКИМ.

По вашей просьбе

Пришелец из Назарета.

Кто он?

— Вячеслав Игоревич, насколько известно, сейчас бытует несколько разноречивых гипотез относительно того, существовал ли реальный Иисус из Назарета. Пока наука не располагает достаточными аргументами, чтобы высказаться в пользу одной из них. Но в таком случае можно ли отвергать саму возможность существования мессий?

— Прежде всего стоит вспомнить, с чем пришел Иисус Христос к людям. Его знаменем стали идеи построения счастливого «царства божьего» на земле, где не найдется места для зла. В дальнейшем основная идея христианства — любовь к ближнему. Между тем эпоха, когда «жил» Иисус, была трагической для палестинских евреев: на крестах умирали тысячами безвинные жертвы, страной правили захватившие ее римляне, свои продажные цари, жадные до богатств священники. Разгул террора, анархии, кровавые расправы с теми, кто не хотел покоряться. Народ стонал под тяжестью податей и налогов. Римский император Тиберий, когда его спросили, почему он подолгу не меняет своих наместников в Иудее, сравнил их с мухами, сосущими кровь у раненого. Если их оставить в покое, сказал император, они насытятся и перестанут мучить жертву. Если же их спугнуть, налетят другие голодные мухи и вытка начнется снова...

Жизнь в этих условиях становилась невыносимой. И мессиянские идеи христиан и иудеев находили среди угнетенных людей благодатную почву. Здесь принимали учение о спасении и о «царстве небесном на земле», ибо казалось, что только сверхъестественные силы могут изменить жизнь к лучшему. Вымысел или невымысел Христос — думаю, это не имеет принципиального значения, просто он был нужен — и пришествие состоялось.

— Факты говорят, что во времена Иисуса существовали в разные годы с дюжину пророков и мессий, более популярным, чем он. Не означает ли это, что у пришельца из Назарета был прототип?

— Вполне возможно. В пользу этой версии говорит, например, анализ его имени. Среди рабов и вольноотпущенников очень распространено было имя Христос, а греческий эквивалент еврейского слова «мессия» (что означает «помазанный») является слово «Христос». Так появилось синтетическое имя данное, быть может, реальному человеку.

— А сам он остался, по сути дела, безмятным? — Да. И в этом нет ничего удивительного. Вот что по данному поводу сказал католический писатель Даниель Ропп: «Для среднего гражданина Рима времен императора Тиберия то, что произошло в Палестине, значило не больше, чем значило бы для нас появление какого-нибудь пророка на Мадагаскаре или на острове Реюньон». Еще более красноречиво высказался польский ксендз Павел Штейнман: «В 30 году нашей эры Иисус погибает распятым, как раб, один из миллионов рабов, живших в Римской империи. Палестинские евреи едва заметили это событие. Если оно и произвело какое-нибудь впечатление, то разве в Италии, Греции, Малой Азии и Египте цивилизованных людей интересовали иудейские дела? Что стоил этот труп в государстве, где правил Тиберий, а предстояло править Калигуле, Клавдию и Нерону? Что значит гибель одного человека в мире, в котором все обгарено кровью?»

— Вячеслав Игоревич, в вашем архиве хранится множество интересных сведений обо всем, что касается этой загадочной личности. Какой был его первоначальный облик, не искаженный служителями Мельпомены и церкви?

— Вопрос непростой. Как ни странно, во всех четырех канонических евангелиях по этому поводу не сказано ни слова, хотя пророк из Назарета — центральная фигура притч и сказаний, составляющих содержание евангелий. Их авторы — Марк, Лука, Матфей и Иоанн — даже намеками не сообщают, какого роста был Иисус, какого цвета были у него волосы и глаза, как он одевался.

Широкие массы ранних христиан таким представляли себе Спасителя — маленького роста, с некрасивым лицом, внушающим отвращение. Римлянам, воспитанным на античных образах, это было противостоительно: «Если бы дух божий действительно поселился в нем, то он должен был бы отличаться от других красотой облика, великолепием тела, а также красноречием...»

— Однако на фреске «Страшный суд» в Сикстинской капелле Иисус изображен красивым безбородым юношей.

— Действительно, пришло время, когда в сознании христиан стал складываться иной облик Христа, восходящий к греческой и римской мифологии: Иисус был богом, а значит, у него был прекрасный благородный облик. Начало этой традиции положил Иоанн Златоуст, заявивший вопреки существующей традиции, что Иисус прекрасен.

— Вопрос о внешнем облике пророка, вернее о его росте, всплыл снова несколько лет назад. Что послужило толчком? — Причиной этих споров стала знаменитая туринская плащаница, смертное покрывало, в которое, по преданию, было завернуто тело Иисуса Христа. На холсте виден рядовой цвета контур человеческого тела со шрамами на спине, след от удара копья в грудь и множество следов от укулов на черепе, вызывающие мысль о терновом венке. Следует сказать, что все евангелисты упоминали о плащанице.

Исследователи решили по контуру на холсте определить рост Христа, но это оказалось непростым делом, ведь очертания были смазаны. Поэтому и оценки, полученные разными учеными, оказались разными: рост Иисуса Христа «по плащанице» был от 162,56 до 182 сантиметров.

В то же время для выявления вопроса о подлинности плащаницы, под давлением общественности туринский архиепископ создал 20 лет назад особую комиссию. Но подлинность реликвии доказать не удалось, а выводы комиссии, составленной главным образом из католиков, так и не были обнародованы.

Церковные власти не разрешили провести единственное надежное в научном отношении исследование ткани с помощью изотопа углерода. Мотивация? Слишком-де, большим куском плащаницы придется пожертвовать.

Беседу провели М. КОНЮХОВ, В. РОМАНОВ.

Смех сквозь слезы

# Каравул! Грабят!

— Ты чего кричишь? «Грабят!!!» Чего народ смущает? Кто грабит, коль кругом никого?  
— Уже ограбили.  
— Кто, где, когда?  
— В сбербанке... Двести рублей отняли.  
— Средь бела дня? Служащие сбербанка?  
— Да, товарищ милиционер. Служащие. Хотя...  
— Что — хотя? — вызывает по рации опергруппу: «Сидоров, квартал 18. Грабят. Пострадавший на месте. Грабители? На месте. Надо брать. Используют служебное положение. Хорошо. Ждем».  
— Напрасно вы, товарищ милиционер...  
— Что напрасно?  
— А грабят-то законный...  
— Как это?  
— По указанию свыше. По инструкции Минфина.  
— Быть не может!  
— Может. Инструкция гласит: если я, вкладчик, хочу с одной сберкассы, где находятся мои деньги, перевести вложенную сумму в другую, то с меня взимают два процента от вклада.

— Два процента? Это же ерунда!  
— Да, если с сотни. А у меня десять тысяч...  
— Ну и что?  
— Это двести рублей...  
— Что?... Это же моя месячная зарплата! И только за то, чтобы перевести из одного государственного сбербанка в другой?! Это же одна служба на весь Союз, как я понимаю. Вы вложили деньги. Они в обороте тотчас же. Это выгодно... И с вас проценты?  
— Да, по инструкции сверху.  
— Это грабят! Грабят средь бела дня!  
— Не кричите, товарищ милиционер. Грабят. Минфинский.  
— Ежу понятно, почему народ деньги в «чулках» держит. И всякие рэктеры на нашу, милиционерскую, голову...  
— А что до ваших забот Минфина? Он грабит. Средь бела дня. Что делать?  
— В чулок, в чулок, в чулок!!! Алло! Отделение милиции? Вызов отменяю. Почему? Брать надо не в этом месте.  
К сведению читателей. Если вы сегодня сделали вклад, то в течение двух месяцев не переведете его в другой сбербанк без потери двух процентов.

В. ШИСЛЕР.

## КРОССВОРД

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Единица времени. 5. Масличное растение. 7. Выше всех, дальше всех или быстрее всех. 8. Герой гражданской войны. 9. Повесть А. Чехова. 12. Отрезок прямой, соединяющий две какие-либо точки окружности. 13. Река в Закавказье. 15. Массовая пляска у народов Югославии, близкая к хороводу. 18. Упряжь для верховой езды. 20. Река в Анголе и Заире, приток реки Конго. 21. Способность к выбору деятельности и внутренним условиям, необходимым для ее осуществления. 23. Хищная птица. 24. Типографский наборный стол. 26. Советский писатель, автор романа «Танки идут ромбом».

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Пищевой продукт. 2. Остров в Тирренском море. 3. Московский аэропорт. 4. Весло на каноэ. 6. Игра с... 8. Торговый знак. 10. Цифра. 11. Сильно нагретый воздух. 12. Органическое вещество, содержащееся в тканях. 14. Страна, в которую «за три моря» ходил Колумб. 16. Насекомое — опылитель растений. 17. Стихотворение. 19. Продукт из печени, легкого, легких убойных животных. 20. Детская игрушка. 22. Единица. 25. Зодиакальное созвездие.



ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ 6 ЯНВАРЯ  
ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Задача. 6. Фосфор. 10. Титов. 11. Опонент. 12. Кракату. 13. Облако. 17. «Тамара». 20. Кантеле. 21. Кредит. 22. Ритуал. 23. Ястреб. 26. Аtrato. 27. Рефлекс. 2. Карась. 30. Аккорд. 33. Магеллан. 35. Прометей. 37. Жатва. 38. Апогей. 39. Мендес.  
ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Золото. 2. Драп. 3. Чеснок. 4. Цистерна. 5. Голкипер. 7. Олекма. 8. Факт. 9. «Радуга». 14. Береста. 15. Андорра. 16. Октябрь. 17. Терраса. 18. Материк. 19. Реактор. 24. Оффенбах. 25. Терапевт. 28. Комета. 29. Солнце. 31. Камбре. 32. Деймос. 34. Гюго. 36. Труд.

# Двенадцать заповедей Порфирия Корнеевича

«Люберецкая правда» уже писала о Порфирии Корнеевиче Иванове. Весьма обширный материал об этом удивительном человеке публиковали и продолжают публиковать другие издания. Но интерес к П. К. Иванову по-прежнему не иссякает, о чем свидетельствует редакционная почта. По вашей просьбе, уважаемые читатели, сегодня мы публикуем составленный и своеобразный свод законов поведения человека. Порфирий Корнеевич озаглавил его лаконично: «Детка».

Ты полон желания принести пользу всему советскому народу. Для этого постарайся быть здоровым. Сердечная просьба к тебе, прими от меня несколько советов. Чтобы укрепить свое здоровье:

1. Два раза в день купайся в холодной природной воде, чтобы тебе было хорошо. Купайся, в чем можешь: в озере, речке, ванне, принимай душ или обливайся. Это твои условия. Горячее купание заверши холодным.

2. Перед купанием или после него, а если возможно, то и совместно с ним, встань босыми ногами на землю, а зимой на снег, хотя бы на 1 — 2 минуты. Вдохни через рот воздух несколько раз и мысленно пожелай себе и всем людям здоровья.

3. Не употребляй алкоголь и не кури.

4. Старайся хоть раз в неделю полностью обходиться без пищи и воды — с пятницы (18 — 20 часов) до воскресенья (12 часов).

5. В воскресенье в 12 часов выйди на природу босиком, несколько раз подыши

### Будьте здоровы!

и помысли, как написано выше. Это праздник твоего тела. После этого можешь кушать все, что тебе нравится.

6. Люби окружающую природу, не плюй в из себя ничего. Привыкни к этому — это твое здоровье.

7. Здоровайся со всеми людьми везде и всюду, особенно с людьми пожилого возраста. Хочешь иметь здоровье, здоровайся со всеми.

8. Помогай людям, чем можешь, особенно бедному, больному, обиженному и нуждающемуся. Делай это с радостью. Отзовись на его нужды душой и сердцем. Ты приобретешь в

нем друга и поможешь делу мира.

9. Победи в себе жадность и лень, самодовольство, стяжательство, страх, лицемерие, гордость. Верь людям и люби их, не говори о них несправедливо и не принимай близко к сердцу недобрых мнений о них.

10. Освободи свою голову от мыслей о болезнях, недомоганиях, смерти. Это твоя победа!

11. Мысль не отдели от дела. Прочитай — хорошо, но самое главное — делай!

12. Рассказывай и передавай опыт этого дела, но не хвались и не возвышайся в этом. Будь скромным.

Я прошу и умоляю всех людей — становись и занимай Свое Место в Природе. Оно никем не занято и не покупается ни за какие деньги, а только своими делами и трудом в Природе, себе на благо, чтобы тебе было легко.

Желаю тебе счастья, здоровья хорошего.

### Кинотеатр «Октябрь»

13 января: (большой зал) — «СИНЬОР РОБИНЗОН» (итальянская кинокомедия) — 11, 12-45; «ИМПЕРИЯ НАНОСИТ ОТВЕТНЫЙ УДАР» — 14-30, 17, 19-30; (малый зал) — «МУЖЧИНА И ЖЕНЩИНА» (1-я серия. Франция) — 12; «МУЖЧИНА И ЖЕНЩИНА. 20 ЛЕТ СПУСТЯ» (2-я серия) — 14; «СИНЬОР РОБИНЗОН» — 16-15, 18, 20; «ОПАСНОЕ СХОДСТВО» — 10.

14 января: (большой зал) — «СИНЬОР РОБИНЗОН» — 11, 12-45; «ИМПЕРИЯ НАНОСИТ ОТВЕТНЫЙ УДАР» — 14-30, 17, 19-30; (малый зал) — «ТАЙНА ЖИТЕЛЕЙ ЛУНЫ» — 10; киносборник «ЖИВАЯ ИГРУШКА» — 11-45; «МУЖЧИНА И ЖЕНЩИНА» (1-я серия. Франция) — 13-30; «МУЖЧИНА И ЖЕНЩИНА. 20 ЛЕТ СПУСТЯ» (2-я се-

### Кино

рия) — 15-30; «СИНЬОР РОБИНЗОН» — 18, 20.

### Кинотеатр «Орбита»

13 января: «НА ЗЛАТОМ КРЫЛЬЦЕ СИДЕЛИ» — 10; «СПАЛЬНЫЙ ВАГОН» — 13, 17, 21; «ЖИКИНА ДИНАСТИЯ» — 11, 15, 19.

14 января: «ТАНЦЫ НА КРЫШЕ» — 10; «СПАЛЬНЫЙ ВАГОН» — 13, 17, 21; «ЖИКИНА ДИНАСТИЯ» — 11, 15, 19.

### Кинотеатр «Союз»

13 января: «ДОКТОР АЙБОЛИТ» — 10; «ЕСЛИ БЫ...» — 11-20, 15-30; «В КРАЙНЕМ СЛУЧАЕ Я ТЕБЕ НИЧЕГО НЕ СКАЖУ» — 13-30, 18-45, 21.

14 января: «САФФИ» — 10; «ЕСЛИ БЫ...» — 11-20, 15-30; «В КРАЙНЕМ СЛУЧАЕ Я ТЕБЕ НИЧЕГО НЕ СКА-

ЖУ» — 13-30, 18-45, 21; 15 января: «ЖИКИНА ДИНАСТИЯ» — 11, 15, 18-45; «СПАЛЬНЫЙ ВАГОН» — 13, 17, 21.

### Лыткаринский Дворец культуры «Мир»

13 января: «ПОЛЕТ НАВИГАТОРА» — 15, 17, 19, 21.

14 января: «ПОЛЕТ НАВИГАТОРА» — 17, 19, 21; (большой зал) — «СЫЩИК» (2 серии) — 15, 18.

### Томилкинский Дворец культуры «Звездный»

13 января: «ОДНАЖДЫ В АМЕРИКЕ» (3 серии) — 15; вечер отдыха «КОМУ ЗА 30» — 19.

14 января: мультсборник «МАМА НА ДЕРЕВЕ» — 12; «ОДНАЖДЫ В АМЕРИКЕ» (3 серии) — 17.

## Поздравляем!

Сердечно поздравляем дорогую крепкого здоровья, счастья и долгих лет жизни! КЛЕНУ НИКИТИЧНУ ЛЕБЯЖЬЕВУ с 85-летием со дня рождения! Желаем Ваши бывшие выпускники 1944 года.

ДАВАЙТЕ ПОЗНАКОМИМСЯ! Одинокая женщина, люберецкая, познакомится с одиноким мужчиной в возрасте от 55 до 60 лет для создания семьи. Аб. 635.

Москвичка (Кунцевский район), 26 лет, рост 168, с ребенком, ищет надежного друга. Писать: Москва, 109443, аб. ящик 94.

13 января в 18 часов во Дворце культуры энергетиков (г. Дзержинский) состоится концерт лауреата районного смотра-конкурса рок-групп — РОК-ГРУППЫ «ТРИАЛ».

Срочно куплю автомобиль ЗАЗ-965, 968 в хорошем состоянии на ходу. Звонить с 19-00 до 22-00. Телефон 175-86-75.

Срочно меняю отдельную однокомнатную квартиру в Коврове на квартиру или комнату в Люберецком районе. Есть гараж.

Справки по телефону 554-63-48 в любое время.

## ПАМЯТИ ТОВАРИЩА

4 января 1990 года, на 64 году жизни скончался сотрудник Московского областного центра научно-технической информации и пропаганды, участник Великой Отечественной войны, член КПСС с 1958 года, ветеран труда Валентин Васильевич ВИШНЯКОВ.

В. В. Вишняков родился 8 февраля 1926 года в Иркутской области. С 1943 по 1954 год служил в рядах Советской Армии. Более тридцати лет работал в Люберецах, в системе Мособлремстроя, занимая должности главного инженера, заместителя управляющего, управляющего трестом. С 1986 года работал в МособлЦНТИ.

На всех участках Валентин Васильевич добросовестно выполнял свои обязанности. Это был предельно честный, грамотный, трудолюбивый, чуткий человек, всегда готовый прийти на помощь. За участие в военных действиях в Великой Отечественной войне Валентин Васильевич Вишняков награжден орденом Отечественной войны, медалями. За самоотверженный труд в мирное время — орденом Трудового Красного Знамени, отмечен почетными грамотами.

Светлая память о Валентине Васильевиче Вишнякове навсегда сохранится в наших сердцах.

Группа товарищей.

В конце номера

Левша из Омска

Знаменитому лесковскому герою бросил вызов сибиряк Анатолий Коненко. Вслед за Левшой сумел он подковать блоху золотыми восьмиконными подковками с помощью четверо меньших гвоздей. Увидеть эту и другие диковины можно на выставке «Чудеса под микроскопом», открывшейся в Омском литературном музее имени Ф. М. Достоевского.

Вот, к примеру, портрет земляка мастера — известного советского поэта Леонида Мартынова, выплывший на рисовом зернышке. Заглянув в окуляр микроскопа, можно увидеть также золотой крест, помещенный внутри человеческого волоса. И таких, почти невидимых простым глазом, миниатюр на выставке немало.

Выполнил их талантливый уонец в своей домашней мастерской самодельными инструментами.

Самолет безопаснее

Статистики ФРГ подсчитали, что на дорогах Запада ежегодно погибает около 250 тысяч человек, тогда как в результате авиакатастроф — менее двух тысяч. Получается, что самолет в сто двадцать пять раз безопаснее автомобиля?